

Věc: Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Preskripční jednání českých lékařů při předepisování hormonální antikoncepce

Autorka: Anna Řepíková

Vedoucí práce: MUDr. Petr Háva, CSc.

Tato bakalářská práce se velmi zdařile věnuje tématu kvality zdravotní péče o pacienty v gynekologické praxi z perspektivy preskripčního jednání lékařů při předepisování hormonální antikoncepce. Narozdíl od zahraničí, jedná se o téma v České republice poměrně nové a důležité.

V úvodu autorka logicky a strukturovaně vymezuje základní pojmy a předmět své práce. Navazuje pečlivým vytyčením cílů práce a výzkumných otázek, které jsou dále v oponované práci naplněny a zodpovězeny.

Ve 4. kapitole popisuje s odkazy na relevantní literaturu použitou metodologii a zdroje dat.

V teoretické části práce autorka vymezuje a definuje pojem hormonální antikoncepce. Zároveň zasazuje problematiku preskripčního jednání do vhodně zvoleného konceptuálního rámce – teoretické koncepty týkající se lékařského prostředí související s preskripčním jednáním, mravní a zákonem dané hodnoty pro předepisování léků a teorie jednání. Úroveň práce s disponibilní literaturou je velmi dobrá s důsledně uváděnými citacemi. Autorka zde prokazuje schopnost pracovat s informacemi čerpanými jak z české tak i zahraniční literatury a umění zpracovat je do kompaktního logicky členěného textu.

Cílem empirické části je evaluace preskripčního jednání gynekologů v ČR za využití multimetodického přístupu. Autorka využívá analýzu institucionálního rámce a analýzu jednání aktérů. Přínosné je vymezení a klasifikace hlavních faktorů působících na lékaře při předepisování hormonální antikoncepce, kdy text je vhodně doplněn srozumitelnými diagramy, které autorka sama vytvořila.

Za velmi zajímavou a podnětnou pokládám kapitolu věnovanou kontrolním mechanismům preskripčního jednání lékařů v ČR.

Předložená práce je přehledně strukturována, vnitřně konzistentní a provázaná. Nutno pochválit i formální „dotaženost“ práce.

Závěr: Vzhledem k výše zmíněným skutečnostem doporučuji předloženou práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako výbornou.

Mgr. Karolína Dobiášová